

民進黨當局「以武謀獨」官兵不知為何而戰生焦慮

台軍自殺死亡頻傳「救命熱線」竟空號

台軍近來頻傳自殺事件。3月24日，台中市又發生類似慘劇，一洪姓士官長與其75歲重病的父親，被發現陳屍自家車內，經查排除他殺。此案也再次引發了島內對於台軍士兵心理衛生問題的關注。然而，有島內「立委」發現，台軍「防治熱線」竟然是空號。島內輿論認為，救命專線固然重要，但民進黨當局「以武謀獨」的政策才是台軍內部輕生事件頻發的主要原因。「到底為何而戰？這就是台灣軍中普遍瀰漫的一種氛圍。」



▲台軍一年制義務役今年1月正式上路，引發島內年輕人諸多不滿。圖為1月25日，首批一年制義務役新兵入營報到。中央社

▲3月26日，國民黨舉行記者會，批評台灣軍方忽視心理輔導，導致官兵自殺案件頻發。中央社



自傷事件頻發生 誰來好好接住軍

【大公報訊】綜合台媒報道，「立委」王定宇3月27日在台立法機構現場展示視頻稱，現在打去馬祖地區的台軍心理衛生中心專線，電話約響了幾聲後，便轉為空號。王定宇表示，心理衛生專線難道不需要24小時接聽？這種專線應該不存在下班的情況吧？先不說這個心理衛生輔導到底有沒有用，但至少得要能先打得通吧？

與此同時，在當天質詢現場，有島內媒體也試圖撥打台灣防務部門公布的電話，結果顯示除了馬祖地區，連金門地區的心理衛生專線也是空號。

今年至少9官兵自殺亡

王定宇當場質疑稱，這組號碼來自於島內防務部門提供的服務網，從昨天打到今天卻都是空號。這兩天輕生案炒得沸沸揚揚，防務部門自己提供的心理服務線路怎可以是空號？這是24小

時的救命專線。

對此，台防務部門負責人邱國正、「政戰局長」陳育琳在備詢台上臉直接垮下來了……邱國正坦承管理方面出現問題，會全面檢討。

台媒報道稱，今年初至3月以來至少已有9名官兵自殺死亡。島內輿論認為，台軍自殺事件頻發，與官兵壓力過大有關。

「立委」馬文君表示，曾接到許多官兵或家屬的回饋，都談到軍中沒有意義的業務過多，造成士兵過大壓力與負擔。這個問題大家詬病已久，始終無法改善；如今台軍又不斷成立新單位，每個單位都要增加人，問題恐怕會更嚴重。

「到底為何而戰？這就是台灣軍中普遍瀰漫的一種氛圍。」台青陳品受訪表示，許多台灣青年認識到，在台軍服役只是浪費生命、浪費時間而已，他們不想當兵卻又被徵兵，自然不可能積極向上；入伍後又申訴無門、無處發洩，才會用

自殺的方式一了百了。

勤務繁重 官兵疲於奔命

另據大公報記者蘇榕蓉報道：對於近來台軍自殺事件頻傳，台灣孫文南院執行長李正圻認為，台軍自殺事件激增背後，隱藏着深層的原因。台海局勢緊張讓台軍士兵承受巨大心理壓力。同時，台軍各部隊普遍面臨人手不足問題，衛哨勤務更加繁重，讓台軍官兵疲於奔命，加重了他們焦慮情緒。

李正圻表示，有民進黨民意代表曾提議應該增加台軍的心理輔導人員，這都是治標不治本的事情。民進黨當局「以武謀獨」的政策才是台軍內部輕生事件頻發的主要原因。他認為，民進黨當局應該正視島內民眾對和平的渴求，懸崖勒馬，採取積極措施緩解兩岸緊張局勢，為兩岸和平發展創造有利條件。

近期台軍輕生案

1月1日

一名今年剛畢業、被分發到花蓮服役的「政戰少尉」在苗栗老家墜樓身亡。

2月26日

一名19歲的台空軍航空技術學院學生，被發現陳屍在高雄一間商務旅館內。

2月28日

「542聯兵旅」一名黃姓下士在居家附近的車內輕生。

3月1日

「憲兵211營」古姓上等兵朝頭部開槍，送醫不治身亡。

3月1日

「陸航602旅」一名趙姓下士被發現陳屍在台中市新社區的樹林中。

3月5日

一名台陸軍兵工廠發展整備中心武化翻修廠下士被發現陳屍在攔河堰旁的草地，且頸部有刀傷。

3月18日

一名鍾姓上士被發現陳屍在營區宿舍曬衣間。

3月22日

「海軍陸戰隊66旅」江姓士官被發現陳屍在台北中山區通北街巷弄轎車內。

3月24日

台中發生一起父子雙屍案，一洪姓士官長與其75歲重病的父親，被發現陳屍自家車內，初步排除他殺。

3月26日

台「陸軍航空特戰指揮部」鄭姓士官被發現倒臥營區兵舍前方，送院搶救後留醫。營內爆料稱，鄭姓士官疑似墜樓自傷。

大公報整理

香港特別行政區政府

綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試(學位/專業程度職系) 接受申請

暫定舉行日期：2024年6月1日

申請人可選擇應考任何一張或多張是次在香港舉行的綜合招聘考試試卷及/或《基本法及香港國安法》測試(學位/專業程度職系)試卷。

綜合招聘考試：

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的選擇題形式試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考任何一張或多張試卷。有意應徵學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得有關招聘廣告訂明所需的考試成績。

《基本法及香港國安法》測試：

在《基本法及香港國安法》測試取得及格成績是所有公務員職位的入職條件，測試為30分鐘選擇題形式試卷。

申請資格：

持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2023-24或2024-25學年獲取大學學位的資格。

申請方法：

- 網上申請：在2024年4月5日下午5:00前(香港時間)透過公務員事務局網頁(www.csb.gov.hk/chi/cre.html)的網上申請系統遞交申請；或
- 郵寄申請：郵寄申請書(CSB 31 (3/2024))到香港灣仔告士打道7號入境事務大樓25樓2511室公務員考試組(郵戳日期：2024年4月5日或之前)。

查詢：

電話：2537 6429 / 電郵：csbcseu@csb.gov.hk

請瀏覽公務員事務局網頁

(www.csb.gov.hk/chi/cre.html) 查閱有關詳情。



台海巡官兵怨太平島信號差 登島形同失聯

【大公報訊】據中通社報道：台當局「南沙太平島港側浚深及碼頭整修工程」於本周啟用，海巡部門證實，其所派遣的百噸級海巡艇已於日前抵達太平島。不過，官兵抱怨，島上信號奇差，一旦登島，與失聯無異。

台媒報道，根據台海巡部門計劃，太平島主要工程項目除防湧閘門外，還新建儲油、加油等相關設施，能增加海巡、海軍艦艇停留靠泊時間。不過，相較於基建設施的日趨完善，太平島雖有台當局裝設的衛星通信系統，但民用通信卻亟待改善。官兵反映島上手機信號奇差，圖片資料幾乎無法傳輸，一旦登島，形同與外界斷聯。

馬祖官兵曾抗議「沒肉吃」

太平島的通信問題已非新鮮事。去年8月，有「立委」接獲陳情稱，太平島的駐守人員無法使用台灣電信服務商提供的信號，反而可漫遊接收中國移動的信號，呼籲當局正視，改善太平島通信設施。

除了太平島傳出通信信號差，台媒早前也曾

報道，馬祖在去年初曾長期缺乏肉品，島上官兵在沙灘寫下「馬防部門伙房都沒肉，肚子餓只能吃罐頭」、「馬防部門伙房主菜都是白飯」等字抗議，令各界嘩然。

國台辦曾就有關問題指出，包括太平島在內的南沙群島是中國固有領土，兩岸同屬一個中國，應共同維護國家主權和領土完整。任何企圖勾結外部勢力、出賣中華民族利益的行徑都是在玩火，必將遭到兩岸人民的唾棄和歷史的懲罰。



▲2023年3月，馬祖台軍官兵在營地沙灘留字抗議「沒肉吃」。

台軍600噸小艦 竟自吹「航母殺手」

【大公報訊】據環球網報道：台海軍「沱江」級巡邏艦安江艦、萬江艦26日正式交艦，負責軍艦製造的龍德造船董事長黃守真宣稱，該艦具備高速穩定、火力強大與隱形的優點，並將其形容為「航母殺手」。對此，有島內網友稱，「牛皮吹過頭了吧」。島內媒體人謝寒冰則直言「沱江」級巡邏艦設計有嚴重缺陷，搞不好第一波就全被殲滅了。

台媒報道稱，謝寒冰27日在島內政論節目中表示，大陸現在是全球第一大造船地，我們哪能比？而且「沱江」級是600噸級的小艦。他稱，「沱江」級艦設計有嚴重缺陷，因為為了貪圖武

器多，在600噸小小的艦上裝了大概一般3000、4000噸護衛艦級別的大艦才能裝的武器，「其實這種船的重心很不穩、耐海性恐怕非常差」。謝寒冰接着說，「沱江」級艦裝了這麼多武器在上面，有機會出去打嗎？他不禁質疑，建造這種船，搞不好第一波就全被殲滅了。

據報道，台「沱江」級艦原型艦於2012年建造，兩年後交艦，服役後台軍規劃籌獲11艘後續艦，首批6艘於2017年起建造，繼塔江、富江、旭江、武江陸續交艦後，安江、萬江於26日交艦，首批全數交艦完畢，第二批5艘反艦型預計準備建造。



茶韻兩岸 融合共香

3月29日，「茶韻兩岸 融合共香」兩岸茶業融合交流活動在福州晉安區五里亭尚東區茶城舉行，兩岸茶企代表、在榕台胞等參與。現場舉行台灣高山茶專場品鑒會、凍頂製茶技藝展示、歌舞表演、宋代點茶、茶藝交流等活動，推動兩岸共同傳承中華優秀傳統文化。 中新社